


En esta sesion aprenderas sobre las PROPIEDADES DE LAS DESIGUALDADES, estas
propiedades te permitiran desarrollar las inecuaciones para encontrar el conjunto
» solucion.

i Aprende !

° |ee la explicacion que se hace para las propiedades de la desigualdad en la pagina
30 del texto, luego compara con el siguiente ejemplo:

a) Gustavo tiene 37 canciones en su celular
b) Bruno tiene 50 canciones en su celular

c) Tomas tiene 77 canciones en su celular

Simbolos Frases

37 <50 Gustavo tiene menos canciones que Bruno

50«77 Tomas tiene mas canciones que Bruno

Propiedad transitiva Entonces, Gustavo tiene menos

37¢50 y 50«77 —> 37,77 canciones que Tomas

47 <60 Si agregamos 10 canciones mas a Gustavo y a
Tomas la desigualdad se mantiene

40 <67 Si quitamos 10 canciones mas a Gustavo y a

Tomas la desigualdad se mantiene

@ Anota en tu cuaderno el recuadro “tomo nota” de la pagina 30 del texto del
estudiante.

Resuelve los ejercicios 1y 8 de la pagina 33 y compara tus respuestas con las soluciones
entregadas en la pagina 342 del texto.

O



f Cierre

\Vamos concluyendo

° Responde a las siguientes preguntas o instrucciones y anota tu respuesta en tu cuaderno:

a. ¢Como explicarias la propiedad transitiva a un amigo o familiar?

b. Muestra dos ejemplos de suma o resta donde se mantenga la desigualdad.




Unidad

A continuacién, puedes utilizar las paginas del texto

escolar correspondientes a la clase.
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ades de las desiguéldades

Aprenderé a: conocer y utilizar las propiedades de las desigualdades.

Repaso

Observa la siguiente

1. Siaambos lados se
agregan 5 kg, icambia
Jainclinacién dela
balanza?, Comenta
con un compainero.

Tres amigos, Bruno, Gustavoy Tomas, tienen musica en sus celulares. Gustavo tiene
menos canciones que Brunoy Tomas tiene mas canciones que Bruno.

e ;Quién tiene mas canciones en su celular: Tomas o Gustavo?, ;cémo lo supiste?

Casos como el del problema anterior también los podemos resolver utilizando algunas
propiedades que tienen las desigualdades. Observa.

Sirepresentamos como g, by t la cantidad de canciones que tienen Gustavo, Bruno
y Tomas, respectivamente, podemos modelar la situacion usando desigualdades, al
escribirg< by b <t,Luego, se cumpleque:g<b <t

Finalmente, podemos concluir que g < t, es decir, Gustavo tiene menos canciones
que Tomas, o bien, Tomas tiene mas canciones que Gustavo.

La propiedad anterior se denomina transitividad.

Ahora, si Tomas agrega 5 canciones mas a su coleccion y Gustavo también agrega
5 canciones a su coleccion, jseguird Tomas teniendo mas canciones que Gustavo?

La respuesta es correcta, ya que ambos agregaron la misma cantidad de canciones, por
lo tanto, Tomas seguird teniendo méds. Lo mismo ocurrirfa siambos jovenes eliminaran
la misma cantidad de canciones.

Porlotanto, siaambos lados de una desigualdad se suma o resta un mismo ndmero, la
desigualdad se mantiene. Esta propiedad la podemos verificar con algunos ejemplos.

3<7 * Sumamos 5 a cada lado de la desigualdad.
3457745 -» Calculamos las sumas y verificamos el signo de la desigualdad.
8<12

Pese a sumar 5 a ambos lados de la desigualdad, el sentido de ésta no cambid. En el
caso de la sustraccion ocurre algo similar:

3<7 Restamos 6 a cada lado de la desigualdad.
3-677 -6 = Calculamos las restas y verificamos el signo de la desigualdad.
-3<1

TOMO nota

e Propiedad de transitividad:

Sia, by cson nimeros realesy se cumple quea< by b< ¢, entonces a < c.

e Elsentido de una desigualdad no cambia si se suma o resta un mismo numero real a ambos lados
de la desigualdad. Es decir:

- sia<bycER, entonces,a+c<b+g - sia<bycER, entoncesa-c<b-c.

30 = Unidad 1 - Inecuaciones lineales



Actividades N

1. Siun numero varia entre -6 y 8, jentre qué valores varia su opuesto, disminuido en 9?

2. Siun numero se encuentra entre 10y 20, ;entre qué valores se hallara el cuddruple de tal nimero,
disminuido en 6?

3. Seax un numero positivo tal que 0 < x < 3. ;Entre qué valores se encuentra la expresiéon 1 - %?

4. Siellado de un cuadrado varia entre 4 cm y 8 cm, ;entre qué valores varia su perimetro?, ;y su area
aumentada en 2?

5. Considera la expresiéon H = 2t - 15t + 28. Usando las propiedades de las desigualdades, demuestra que
si5 < t< 9entonces3 < H < 55.

6. CONEXION CON LA CIENCIA P Una escala de temperatura muy utilizada por los cientificos es la escala
Kelvin (K). La relacion entre la temperatura en grados Fahrenheit y Kelvin se puede representar por medio
de la expresion F = 1,8K - 459,67, donde F es la temperatura medida en grados Fahrenheit y K, en Kelvin.

a. Sielagua permanece en estado liquido entre los 273,15 Ky los 373,15 K, ;cudl es esta variacion si se mide
en grados Fahrenheit?

b. iEntre qué temperaturas el agua permanece liquida si se mide en grados Celsius? Utiliza la expresion que
relaciona las temperaturas en grados Celsius y Fahrenheit de la pagina anterior.

c. Undia, la temperatura minima en Miami fue de 62 °F, mientras que la méaxima llegd a 75 °F. ;Cudl es esta
variacion de temperatura si se mide en Kelvin?

7. Sesabe que u+1<v<0.Ordenalos nimeros 2+2 y ¥+ 1 da menor a mayor.
q V-1 y ” y

8. Lee las siguientes afirmaciones y, luego, responde.

La edad de Silvia no es menor que Degaﬁo
1 ce Roxanna ni que la de Padlina. EN PAREJAS P A partir de la situacion
de la actividad 8, discute con un
companiero.
L2 edad de Roxanna es mayor a. (Podria Silvia tener la misma edad
quels de Ml que Paulina?, jpor qué?

b. ;Podria Maribel tener la misma
edad de Silvia?, jpor qué?
La edad de Cecilia no es menor

que la de Silvia. EN GRUPO P Relinete con
2 comparieros y discutan las siguientes
preguntas.
Determina si las afirmaciones son verdaderas o falsas. a. Si Cedilia y Paulina tienen la misma
a. Laedad de Cecilia es menor que la de Maribel. edad, jpodria Cecilia tener la

misma edad que Silvia?, ipor qué?
b. Si Cecilia y Paulina tienen I misma

edad, jes verdad que Maribel es |3
menor?, ;por qué?

b. Laedad de Cecilia no es mayor que la de Roxanna.
c. Laedad de Maribel no es mayor que la de Silvia.

Inecuaciones lineales - Unidad 1 = 33



{_41 _21 Or 21 41 6}
_11 Ol 1/ 21 31 41 51 61 7}
{_41 _21 Or 1/ 21 31 4/ 61 8}

PNQ=
RUP={-5-4-3-2,
PARUQ=
QURUP=
{-5,-4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4,5,6,7,8}
PNQNR=12,4
PNRUQUR =1{-4,-2,0,1,2,3,4,6,8}

=x€Z/-81<x<19

B=x&€Z/-50 < x < 160y x es par}
C=x€Z/-20<x<20yxesimpar}
d. D={x&€N/x < 88y x es compuesto}

o0 oo

S

P.U?’

Antes de continuar
1. Cuando la relacion establecida se cumple.
2. b>=650

3. A={x€&€7Z/xesmayorque -4y menor que 8

Pagina 26

Repaso

1. Porejemplo, 1,21, 1,221, 1,234, 1,26, 1,2899, 1,2904,

1,356, 1,37,1,386 y 1,3995.
2. Infinitos.
Pagina 27
Actividades

1. Por ejemplo, 0,3, 0,55, 0,879.

Por ejemplo, 3,2, 3,543, 3,921.

Por ejemplo, 1,4112, 14135, 141415,
Por ejemplo, 0,001, 0,025, 0,068.
Por ejemplo, 1,415, 1,563, 1,7298.

Por ejemplo, —0,0008, —0,0007, —0,0004.

mo on oW

b. ]l, 1,33]
5

c. 10,05]

d. J-oo, 3] ‘ S

342 = Solucionario

e. [-12,58] ® ®
-12 58
f|4 +o<>[ 5 :
5 4
5
3. a. Porejemplo, [0, 4]
b. Por ejemplo, [10, 18]
c. [0,1],13,41, 11, 21 y [0, 1], respectivamente.
Pagina 29
Actividades
1. a. [2,18]
b. o
A
¢ [ 4" [
d. 10,2]
3
e. [0 1]
f. [0, 20]
2. a. Porejemplo, 13, 10[ | [7 +eo[ y 11, +e0[ N 13, +oo[
b. Por ejemplo, ]—% —1[U [—2,0] y
- —2 oo
]12,0]ﬂ] 2,+ [
c. Porejemplo, oo, 25[|J[15, 100[ y
J=o0, =100[ N ]—o=, =99[
d. Por ejemplo, [% 20] U [2%] y
39 [ [1_&
[2' opn 8
3. a. ]—-oo,7]
b. ]—oo, 1[U[7, +eo[
c. 1-3,7]
d. 1-4,9(
e. 153, MU 9
f. 13,91
4. a. R*=10,+oo[, R =10, 0[

No, porque el intervalo [0, +e<[, que contiene a
todo N, contiene ademas todos los nimeros
racionales e irracionales positivos.





